

ВЕЛИКИЙ ОКТЯБРЬ ОЗАРЯЕТ НАМ ПУТЬ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

НА СМЕНУ

ОРГАН СВЕРДЛОВСКОГО ОБКОМА ВЛКСМ

ГАЗЕТА
ОСНОВАНА

18 ИЮНЯ 1920 ГОДА

№ 220 (10593)

ПОНЕДЕЛЬНИК, 7 НОЯБРЯ 1977 г.

ВЫХОДИТ ЕЖЕДНЕВНО,
КРОМЕ ВОСКРЕСЕНЬЯ
И ПОНЕДЕЛЬНИКА

Цена 2 коп.

СЕГОДНЯ
В НОМЕРЕ:

2-я стр.

ОЧЕРК О СТАЛЕ-
ВАРЕ ПЕСТОВЕ

3-я стр.

ИТОГИ ЧЕМПИО-
НАТА СТРАНЫ ПО
ФУТБОЛУ

4-я стр.

СТРАНИЦЫ ИСТО-
РИИ

Да здравствует славное 60-летие Великой Октябрьской социалистической революции!

(Из Призывов ЦК КПСС к 60-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

ТОРЖЕСТВО ИДЕЙ ЛЕНИНА

5 ноября в Свердловске, в помещении киноконцертного театра «Космос», состоялось торжественное заседание областного и Свердловского городского комитетов КПСС, областного и Свердловского городского Советов народных депутатов, посвященное 60-летию Великой Октябрьской социалистической революции.

В нем приняли участие передовики производства, представители общественных организаций и Советской Армии, ветераны партии и комсомола, участники Великой Октябрьской социалистической революции и гражданские войны, гости из Свердловского предствителя коммунистов братской Западной Чехии во главе со вторым секретарем Западночешского обкома КПЧ Ф. Галатином.

Торжественное заседание открыл председатель исполкома областного Совета народных депутатов, Герой Социалистического Труда А. А. Мехренцев. Бурными аплодисментами единодушно одобрили собрание предложение об избрании почетного президиума заседания Политбюро ЦК КПСС во главе с Генеральным секретарем ЦК КПСС, Председателем Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежневым.

С докладом на торжественном заседании выступил первый секретарь обкома КПСС Б. Н. Ельцин.

На заседании также выступили: сталевак Нижнетагильского металлургического комбината, Герой Социалистиче-

ского Труда В. И. Ипатов, второй секретарь Западночешского обкома КПЧ Ф. Галатик, член КПСС с 1906 года, Герой Социалистического Труда А. Н. Бычкова и другие.

На торжественном заседании первый секретарь обкома КПСС Б. Н. Ельцин вручил представителям Свердловского, Нижнего Тагила, Нижней Туры и Пышминского района Почетные знаки обкома КПСС, областного совета профсоюзов и обкома ВЛКСМ, которыми эти города и район награждены за победу в социалистическом соревновании в честь 60-летия Великого Октября.

Участники торжественного заседания возложили цветы к памятнику В. И. Ленину на площади имени 1905 года, Я. М. Свердлову, герою революции и гражданской войны на площади Коммунаров и к памятнику-мемориалу на Ширококоренском кладбище.

На торжественном заседании единодушно был принят текст приветственного письма ЦК КПСС, Генеральному секретарю ЦК КПСС, Председателю Президиума Верховного Совета СССР товарищу Л. И. Брежневу.

ВЕЛИКИЙ ПРАЗДНИК ВЕЛИКОЙ СТРАНЫ КОМСОМОЛЬЦЫ И МОЛОДЕЖЬ ОБЛАСТИ ВСТРЕТИЛИ УДАРНЫМИ ТРУДОВЫМИ ДЕЛАМИ.

РОДНОЙ СТРАНЕ—ДЕЛА УДАРНЫЕ

В. ПЕРХУРОВ, первый секретарь Нижнетагильского горкома ВЛКСМ:

Комсомольская организация города Нижнего Тагила приняла Репорт Центрального Комитета КПСС. В этом документе итог всего, что было сделано молодыми рабочими за шестьдесят ударных недель.

55-тысячный отряд нижнетагильской комсомолки докладывал, что повышенные социалистические обязательства, принятые в честь знаменательной даты, молодежью выполнены. Более двух тысяч молодых рабочих и 114 комсо-

мольско-молодежных коллективов уже сделали задание двух лет пятилетки. 60 комсомольско-молодежных коллективов работают сегодня с «паспортами комсомольской гарантии качества». 729 рабочих на своей продукции ставят комсомольско-молодежным коллективам за успехи, достигнутые в предоктябрьском соревновании, присвоено звание «Коллектив имени 60-летия Великого Октября». 51 комсомольско-молодежная фотография удостоены чести сфотографироваться в Кремле. 2264 молодых рабочих добились права подписать Репорт Ленинского комсомола ЦК КПСС.

ной была жатва. «Ни одного зернышка не оставит в поле» — под таким лозунгом трудились каждый из нас. Сегодня, в день 60-летия Октября, мы приятно доложит по поручению молодых механизаторов хозяйства, что слово свое мы сдержали. Весь выращенный урожай собран при отличном качестве.

Товарищи солдаты и матросы, сержанты и старшины! Товарищи прапорщики и мичманы! Товарищи офицеры, генералы и адмиралы! Товарищи ветераны Советских Вооруженных Сил!

Сегодня советский народ и его Вооруженные Силы, трудящиеся стран социалистического содружества, все прославившее человечество торжественно празднуют 60-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции.

В октябре 1917 года рабочие и крестьяне нашей страны под руководством Коммунистической партии во главе с В. И. Лениным впервые в истории совершили победоносную социалистическую революцию. За истечение шестидесяти лет Родина достигла величайших исторических успехов в развитии экономики, науки и культуры, повышении жизненного уровня трудящихся. Важнейшим итогом самоотверженного труда советского народа стало построение в нашей стране общества развитого социализма, являющегося высшим достижением социального прогресса, оплотом мира и дружбы между наро-

ПРИКАЗ

МИНИСТРА ОБОРОНЫ СССР

7 ноября 1977 г.

№ 280

г. Москва.

Эту задачу пришлось решать в неимоверно трудной обстановке, отражая неординарные полки мирового империализма силой оружия уничтожить социалистическое государство.

Ныне советский народ, руководствуясь историческими решениями XXV съезда КПСС, с воодушевлением трудится над превращением в жизнь величайших планов десятой пятилетки. Могучим фактором небывалого политического и трудового подъема советских людей, воинов Армии и Флота стали всенародное обсуждение и принятие новой Конституции СССР, закрепившей великие революционные завоевания нашего народа и открывающей огромные творческие возможности социалистической демократии — подлинного народовластия. Рабочий класс, колхозное крестьянство и народная интел-

лигентия ознаменовали 60-летие Октября новыми достижениями в социалистическом соревновании за успешное выполнение пятилетнего плана, повышение эффективности производства и качества работы, в развитии науки, техники и культуры. Неуклонно повышается народное благосостояние. Крепнет экономическое и оборонное могущество Советского Союза.

Великая Октябрьская социалистическая революция положила начало глубоким, всеохватывающим социальным переменам во всем мире. Под ее влиянием возникло и окрепло содружество братских социалистических стран, еще больший размах приобрела борьба трудящихся стран капитализма против эксплуатации, засилья монополий, за демократию и социализм. Произошел распад колониальной системы империализма. Укрепились позиции мирного

существования, всемерно укрепляют братские связи со странами социализма и всеми силами мира и прогресса на земле, делают все для еще более тесного сплочения советского народа вокруг партии Ленина, принимают все необходимые меры для дальнейшего укрепления обороноспособности страны, совершенствования Вооруженных Сил СССР.

Советская Армия и Военно-Морской Флот с честью выполняют свой священный долг, бдительно стоят на страже завоеваний Великого Октября, мирного труда советского народа. Тесно сплоченные войсками родной Коммунистической партии, безгранично преданные своему народу, делу коммунизма, советские воины в едином боевом строю с армиями стран Варшавского договора поддерживают постоянную боевую готовность, гарантирующую немедленный отпор любому агрессору. Товарищи воины Армии и Флота! Ветераны Вооруженных Сил СССР!

Поздравляю вас с 60-й годовщиной Великой Октябрьской социалистической революции! Желаю вам новых успехов в боевой и политической подготовке, овладении современным оружием и боевой техникой, укреплении дисциплины и организованности, повышении бдительности и боевой готовности.

В ознаменование 60-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции приказываю: Сегодня, 7 ноября, в 20 часов по местному времени проинициативировать салют в столице нашей Родины — городе-герое Москве, в столицах союзных республик, в городах-героях Ленинграде, Волгограде, Севастополе, Одессе, Новороссийске, Керчи, Туле, в крепостях Бресте, шестидесяти артиллерийскими залпами. Да здравствует 60-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции! Да здравствует героический советский народ — строитель коммунизма и его доблестные Вооруженные Силы! Слова Коммунистической партии Советского Союза руководящей и направляющей силы советского общества!

Экспедиция «Шаги Октября»

ПОДВОДИМ ИТОГИ

В год 60-летия Великой Октябрьской социалистической революции в газете «На смену!» регулярно публиковались материалы, посвященные знаменательной дате. Помещенные под рубриками «ГОРОДА В ЛИННАХ», «ДИАЛОГ ПОКОЛЕНИЙ», «ВЧЕРА И СЕГОДНЯ», «ИЗ ПОЧТЫ ЭКСПЕДИЦИИ «ШАГИ ОКТЯБРЯ», они рассказывали о тех изменениях, которые произошли на Среднем Урале за шесть десятилетий. Сегодня, подводя итоги газетных публикаций, мы называем лучшие материалы нештатных авторов газеты «На смену!». Первое место присуждено инженеру М. Валлеку за воспоминания об отце А. Я. Валлеке, которые были опубликованы в газете 7, 12 и 14 октября. Второе и третье места присуждены — капитану второго ранга в от-

ставке М. Дайбо за очерк «Визит к «Его величеству», опубликованный 11 февраля, и бывшему шоферу В. И. Чапаева В. Козлову за материал «Проводы Фурманова», который был помещен в газете 25 октября нынешнего года. Победители конкурса будут награждены почетными грамотами областного комитета ветеранов комсомола, редакцией газеты «На смену!» и памятными подарками. Редакция «На смену!» выражает благодарность всем нештатным авторам, принявшим участие в подготовке материалов под общей рубрикой «Экспедиция «Шаги Октября». Итак, экспедиция «Шаги Октября» закончилась, но продолжается поход молодежи по местам революционной, боевой и трудовой славы. Ждем ваших новых писем и материалов.



Плакат Р. КАПТИКОВА

